新营销让"龙江绿"变色"土豪金"

日前召开的第五届黑龙江绿色食品产 业博览会和哈尔滨世界农业博览会,全面展 示黑龙江省整体生态优势和绿色食品产业 优势。那么,在扎实推进农业供给侧改革的 背景下,黑龙江人如何在绿色食品营销之路 上砥砺前行,进而探路绿色生态价值链升

在绿博会开幕前夕,记者追随"龙江绿" 营销脚步,探究"龙江绿"如何学会长袖善

顶层设计 推动绿色生态价值链提升

放眼全国,人均生产总值已超8000美 元,这是一个温饱过后消费质量提高的跃升 期,消费者对绿色安全、有机高端和个性品 牌食品的需求迅速增加,"机遇窗口"徐徐打 开。此时,拥有着先天生态优势和品质优势 的龙江绿色有机农产品,尽管认证面积已经 领跑全国,但是面对国内总需求,供给却远

去年,习近平总书记亲自为龙江把脉问 诊,给正在爬坡过坎、滚石上山的龙江人开 出了做好"三篇大文章"的妙法良方。通过进 一步审视"原字号"的发展瓶颈和短板,黑龙 江扎扎实实推进供给侧结构性改革,延长产 业链,提升价值链,双链共舞,做好"三篇大 文章"。而绿色食品,成为推动农业供给侧结 构性改革的领跑者。

伴随省委省政府"把绿色食品产业上升 为全省重大产业发展战略部署",特别是《黑 龙江省绿色食品产业发展规划(2016—2020 年)》实施以来,黑龙江把农产品营销作为培

育新经济增长点、促进农民持续增收的重要 抓手:总结农产品营销"十六条"路径、出台 《黑龙江绿色食品商标(品牌)使用许可规范 指引》、启动首届优质农产品营销大赛,推广 众筹、订制、点对点营销模式……广袤的黑 土地掀起了一场绿色营销变革。看似"不走 寻常路"的鸭稻、蟹稻、鱼稻火了,卖出了超 出普通大米几倍甚至几十倍的好价钱;一些 龙江杂粮也借"网"亮相,一不小心就成了 "爆款"……

市场推广 绿色食品插上品牌渠道双翼

事实上,直面营销短板,黑龙江人一直 在探路前行。相继出台《黑龙江省绿色食品 产业发展纲要》和《黑龙江省绿色食品市场 推广工作方案》,建立绿色食品市场推广联 席会议制度。2014年以来,由省贸促会牵头 联合农业、商务等多部门开展的绿色食品市 场推广工作,依托品牌和渠道建设,发力打 造绿色食品第一大省品牌形象。

先后在全国建设运营绿色有机食品旗 舰店 100 多家,独立品牌连锁店超过 3000 家,使黑龙江省绿色有机食品在全国特别是 华北、华东和华南地区的影响力、美誉度和 市场占有率大幅度提升。

2015年,绿博会首次整合了"哈尔滨世 界农业博览会"、"黑龙江金秋粮食交易合作 洽谈会"、"中国黑龙江北大荒国际农业机械 博览会"三大展会资源,将全国采购商请进 来,向全国人民展示"绿色粮仓、绿色菜园、 绿色厨房"的魅力。在上海、北京、广州举办 黑龙江绿色有机食品博览会,组织企业参加 全国各地的农博会、绿博会,打开了全国市 场与我省绿色食品产业产地对接的门户。

永不落幕的绿色食品博览会——黑龙 江省绿色有机食品展示交易中心展示、交易 商品达1500多个,涵盖全省大部分绿色认 证、有机认证的食品,2016年已实现销售额

探索品牌整合发展路径。省贸促会组织 全省50家绿色食品生产、加工及销售企业、 通过股权众筹方式,组建黑龙江地道龙江品 牌管理有限公司,实现一二三产融合。成立 两年来,订单农业地块持续扩大,渠道日趋 丰富,北京、哈尔滨、上海、山东、河北、河南、 江苏等多渠道渗透,100多家社区店、10多 家商超、50多家礼品经销商、20多家电商与 积分渠道,让地道龙江产品和品牌影响力日

茫茫林海、绵绵金山。黑龙江森工握 指成拳,整合各林业局的优势资源,以统 一形象闯市场,如今"黑森"已经在全国开 设了26家旗舰店,遍布大江南北,探索出 实体旗舰店、大型商超、连锁专柜、电子商 务、团购、私人订制、全民营销等多元化营 销渠道。

双链共舞 "卖得好"让农民走上致富路

第五届绿博会主题为"绿色生态价值链 再造"。省贸促会会长鄂忠齐解释道,绿色生 态价值链再造对全产业链具有积极带动作 用。绿博会将全面展示黑龙江省绿色食品产 业的发展成果,挖掘"绿水青山就是金山银 山"的绿色生态价值内涵,运用新技术、新业 态和新商业模式,发挥渠道、品牌和营销的 力量,引导和鼓励广大农民转变种植、营销 的理念和手段,激发内生动力,提升价值链。 面向消费端市场打造安全优质食品聚集中 心,让具备市场竞争力的品牌产品和品牌 企业深入民心。把好的食品卖出好的价 格,靠"卖得好"进入市场,靠"卖得好"倒 逼带动"种得更好",靠"卖得好"形成更多 经济活动,靠"卖得好"让更多农民走上致

而这,正是绥化市庆安县在提升价值链 方面探索出的新路——以市场为指引,建立 联农带农促农增收利益共享机制,形成"龙 头企业+合作社+农户"的"四种分红"模式: 保底分红,合作社确定入社社员每亩700元 保底收入,销售稻米超出保底部分与农户进 行二次分红;品质分红,除保底分红外,龙头 企业与水稻种植合作社订单种植,在保证订 单数量和质量的前提下,按照品质分级获得 数额不等的奖励;加工分红,农民土地加入 合作社,形成适度规模经营,合作社把规模 经营的土地折资入股到企业,并按照企业要 求组织生产高端米,产品交由企业加工销 售,按股分红企业加工纯利润;效益分红,农 民入社,合作社把土地、技术、资金、机具设 备、劳动力等生产要素入股到企业,获得企 业全产业链利润分红。

绿色食品在市场上价值的提升,最终反 哺到了农民。庆安也由此形成了"好山好水 孕育好稻、良种良法良田产出好米、品相品 质品牌赢得市场、价值链提升反哺农民"的 良性循环。如今, 庆安大米品牌已经形成, 2016年被评为中国大米十大区域公用品 牌,品牌价值达到69亿元。

从卖"原粮"到卖"产品",再到卖"品 牌";从对绿色生态"原料美好印象"到市场 上的"品牌印迹",黑龙江的绿色食品从绿水 青山中走来,并长袖善舞,用新营销探路价 值链升级。

第五届中国农产品冷链峰 会暨首届冷链物流技术创 新论坛在中国重汽召开

由中国物流与采购联合会主办,中国重汽 承办的第五届中国农产品冷链峰会暨首届冷链 物流技术创新论坛日前在中国重汽科技中心礼

本次峰会的主题为"协同推进农产品冷链 流通标准化",吸引了来自农产品生产加工、农 产品批发市场、冷链物流、农产品电商等方面的 近 500 名企业代表参会。峰会设农产品流通创 新、冷链物流技术创新等多个论坛。

中国物流与采购联合会副会长兼秘书长崔 忠付、山东省海洋与渔业厅副巡视员王仁堂、山 东省商务厅副巡视员郭服海、中国重汽副总裁 刘培民分别致辞。中国重汽销售部副总经理段 恒永在会上发表《中国重汽曼产品全面提升冷 链物流竞争力》主题演讲。

随着我国经济持续发展和人均收入水平不 断提高,消费者对高品质生鲜农产品的需求日 趋旺盛,冷链物流获得了快速发展。2016年全国 冷库容量达到 4200 万吨, 折合 10500 万立方 米, 比 2015 年增加 460 万吨冷库约 1150 万立 方米,同比增长12.3%。2016年我国冷藏车市场 保有量达到 115000 辆, 比 2015 年增长 21600 辆,同比增长23.1%。随着国家对食品药品安全 的监管力度加大、消费升级和"一带一路"的战 略驱动,冷链市场潜力巨大。新形势下,智慧冷 链、节能制冷技术的发展创新、生鲜电商的拓展 等都将给冷链行业带来新的活力; 中国作为全 球冷链发展最具潜力的新兴市场,将迎来冷链

刘培民在致辞中首先代表中国重汽对来自 全国各地的农产品冷链流通企业代表表示热烈 欢迎,对中国物流与采购联合会和社会各界多 年来给予中国重汽的大力支持表示感谢。他向 与会代表介绍了中国重汽在冷链物流领域的研 发优势、产品优势,尤其是"不停车服务"对冷链 物流的支持。

刘培民表示,中国重汽是国内最大的重型 汽车生产基地,2009年与德国曼公司战略合作 以来,依托曼技术产品优势,在保持工程车行业 领先地位的同时,牵引车销量大幅提升,专用车 有一定增长,轻卡板块有了长足发展,已成为全 系列商用车企业。近年来,曼技术产品已行驶百 万公里的用户大量涌出,根据中国重汽智能通 跟踪统计,每天日运营里程超一千公里以上的 车辆比比皆是,这是中国重汽替代进口的质量 自信。同时,中国重汽拥有强大的服务网络保 障,数千家服务站构成了网络的覆盖服务。中国 重汽还拥有两亿元的配件储备、数千万件的配 件和周转总成保障。与此同时,中国重汽拥有 228 个城市 1000 余辆代用资源车保障,以及一 个庞大的服务团队作保障。在未来的发展和提 升中,中国重汽有不断完善的信息化手段作保 障,"服务一线通"、"智能通"、"智慧重汽"平台 已做出部署和安排。"不停车"服务承诺已基本 实现,冷链流通企业和车辆终端用户完全可以 放心购买、使用中国重汽产品。

段恒永在《中国重汽曼产品全面提升冷链 物流竞争力》主题演讲中,从经济性、可靠性、安 全性、舒适性和服务支持保障等方面,全面展示 了中国重汽作为国内最大物流装备供应商之一 的技术领先水平,以及中国重汽物流车辆的不 凡竞争优势。

玉林供电局 营销精益管理提升 服务水平

当前,南方电网广西玉林供电局从上到 下以精益管理为抓手,秉承"消除浪费、创造 价值、持续改善、精益求精"的理念,持续完 善、改进现有工作,在"精益之路"上进行新的

精益走访 提升客户服务水平

为进一步做好优质服务工作, 主动加强 与客户的沟通,不断提升优质服务水平,玉林 供电局从2017年8月1日起,开展为期一个 半月的客户专变精益走访活动。此次走访共 分59个小组,分别对642个工业类客户、重 要客户、保供电专变客户进行走访,多方面征 求客户对玉林供电局服务的意见和建议,深 入了解客户诉求,提出针对性解决方法,满足 客户需求。

截至8月底,共走访专变客户250户,为 客户解答问题 298 个,为客户解决问题 18 个,收集客户建议 26条,为下一步解决客户 实际诉求提供了依据。

此次精益走访真正深入客户了解客户心 声, 听取走访对象对玉林供电局的意见和建 议,切实解决客户关心的、影响服务质量的诉 求,努力提升玉林供电局的客户满意度。

精益调度 确保台风期间无服务投诉事件

8月"天鸽""帕卡"两个台风影响玉林,玉 林供电局加强客户侧应急服务工作,精益调 度,迅速响应,科学排班,提前部署,严阵以 待。一是提前发送《致尊敬的用电客户》短信, 温馨提醒客户注意相关事项,确保客户用电 安全; 二是电话通知重要客户、重点关注客 户、大客户三类客户做好台风期间的安全用 电和故障停电的应对措施, 提前向其他客户 发送停电信息共87万多条,并通过玉林电 台、玉林日报、玉林晚报等媒体及时传递抢修 信息,让客户动态了解抢修进度;三是加强抢 修队伍力量,及时修复停电设备。台风期间, 玉林网区未发生重要客户、重点关注客户、大 客户三类客户停电事件, 未发生 110 千伏大 客户停电事件,未发生防洪排涝站停电事件, 未发生由于抢修不及时的服务投诉事件。

精益服务 提升玉供客户满意度

玉林供电局认真落实营销精益工作要 求,以解决客户问题为总抓手,深入推进客户 全方位服务体系建设,努力提升客户服务能 力,实现以客户满意度为导向的跨专业责任 分解与传递,构建"大服务体系",其中重点提 升停电处理、电压质量、供电安全、用电办理、 抄表收费、服务渠道六个模块,切实改善客户 用电体验,提升客户满意度。

2017年该局营销班组有1个班组被评为 公司"四星班组",13个营销班组被评为"三星

"精益管理无止境,我们永远在路上。"玉 林供电局全体营销员工将持续以精益化管理 审视日常工作,找差距,补不足,不断取得新 的进步。 (庞海森)

江苏娜维品牌运营两周年成果展 暨新品上市发布会举行

9月22日,"走遍中国·寻找醉美酒店 暨第九届中国酒店及酒店用品行业品牌盛 会"在江苏省南京市隆重举行。

江苏娜维日用品实业有限公司荣获 "年度最具潜力新锐品牌奖",同时,还获得 了"中国酒店用品产业布草品牌指数排名 30强"、"中国酒店用品产业洗漱用品品牌 指数排名30强"两项殊荣。

会议期间,由江苏娜维日用品实业有 限公司主办的"娜维品牌运营两周年成果 展暨新品上市发布会"也同期举行。

来自全国的近200家核心酒店品牌、 近100家酒店用品供应商以及全国各地、 特别是来自北京、上海、常州、河南、东北、 南京等地的酒店代表团出席,30余家供应 商参展,超过300余位酒店行业人士参加

江苏娜维创始人、董事长焦长春应邀 参加了"走遍中国·寻找醉美酒店暨第九届 中国酒店及酒店用品行业品牌盛会",并主 持了"娜维品牌运营两周年成果展暨新品 上市发布会"。

焦长春同时兼职中华春秋儒商会会 长、中国洒店用品供应商联盟秘书长,在发 布会上,他介绍了娜维品牌运营两周年以 来取得的成果,发布了江苏娜维最近上市 的法国新引进的酒店洗漱用品高端品牌 "波德莱尔"和"迈点"以及许多首次问世的 新产品,得到了许多与会酒店用户和经销 商代表的青睐。

据介绍, 焦长春从事洒店用品行业 18 年,对本行业的认知,从深度、广度到行业 的发展趋向均有独特的心得, 创办企业以 来,一直谨奉"以人为本,以义取利,诚信崇



●江苏娜维董事长焦长春在"中国酒店用品行业品牌盛会"上做产品创新和市场定位主题

商,与时俱进"的新儒商精神,受得了业内 外人士的广泛称赞。

在主题演讲环节,焦长春做了"产品创 新和市场定位"的主题分享,为本届盛会增

焦长春在进行主题分享及记者采访时 指出,首先,每位行业人士和品牌制造商应 有一份担当,牢记当今社会的主流价值观, 是"两型社会"的建设,即创建"资源节约 型"和"环境友好型"社会;其次,酒店客房 用品行业未来发展朝着环保低碳化、科技 智能化、外观艺术化和消费品牌化的方向 发展, 重点体现出人们消费升级后新的消 费需求;第三,在具体产品开发时,要进一

步强化创新、环保和节约资源,在设计开发 作品中充分体现设计之美、品质之美和低 碳节能之美;在外观设计方面,我们要考虑 到现阶段人们的消费观与过去的差别,过 去消费侧重产品的实用性, 而现在人们消 费往往是买一种情怀、一段经历、一个故 事;最后,关于市场定位和营销战略方面, 目前的酒店用品市场就像一堵墙, 我们娜 维信奉的是"不要浪费时间敲一堵墙,因为 你无法将其变做一扇门。我们要做的是寻 找缝隙,将缝隙扩大为一扇门,恰好,娜维 找到了市场的缝隙。正如儒学亚圣孟子说 过:"虽有智慧,不如乘势,虽有镃基,不如 待时。"

"千人千面"精准营销 "金沙滩羔羊肉"走进大数据时代

"不用火、不用电、不用热水,就能吃到 热腾腾的粉羊杂。"走进朔州馆,这句充满 着诸多不可能的广告语伴随着阵阵浓郁的 肉香,成功拖住了游人的脚步,人们纷纷驻 足了解起来,原来这款产品名叫自加热怀 仁粉羊杂,是金沙滩羔羊肉业有限公司的 大材地天猫旗舰店推出的新品。这一盒方 便羊杂的背后,隐藏着一个全新的销售模 式,即利用大数据满足个性化需求,精准定 位目标人群。据展区工作人员介绍,这款产 品之所以在天猫"一炮而红",就是得益于 公司对客户需求的精准识别。

金沙滩羔羊肉业有限公司成立于2012 年9月,是一家集"养殖、屠宰、研发、生熟 肉加工、包装、物流、餐饮、销售"为一体的 现代化羔羊肉生产加工企业,是中国畜牧

业协会羊业常务理事单位,是山西省农业 产业化重点龙头企业。公司旗下有塞外鲜、 大材地生熟肉类品牌。自成立以来,在怀仁 县政府大力扶持羔羊肉产业的政策指导 下,该公司以发展的眼光、敏锐的市场洞察 力,深度挖掘怀仁羊肉独特的产品和市场 价值,并采用产业扶贫新模式,将帮扶重点 放在农村,带动约300多户村民,组建了16 个养殖专业合作社,建设舍饲棚圈面积达 到 10 万多平方米,羔羊年出栏量达到了 32 万只,90%的农民靠发展羊产业收入猛增, 全村人均养殖收入达到6万元。

近年来,该公司立足市场,与时俱进, 一直致力于打造全新网络销售生态圈,他 们与各大电商平台进行数据对接, 力求实 现"千人千面"的精准营销和产品推广。"数

据是企业生产销售的原材料,数据的融合 和共享将大幅降低生产销售产品的定价成 本、赔付成本及产业成本。"该工作人员告 诉记者:"包含网络直播平台在内,该公司 促使多渠道新型营销思维落地, 以及线上 线下联动的渠道组合,建立起新型购物交 易场景和交易模式,把消费过程中产生的 需求和供给实现无缝对接,加大了传播客 群覆盖面,增加了用户群体的粘性,极大提 高了交易效率,从而实现了从产品上线到 后续营销的一线贯穿。"

今年8月,该公司凭借良好的品牌形 象、创新的产业模式和快速的市场发展潜 力,登上山西省第十七届大众科技论坛光 荣榜,被评为"山西绿色转型创新发展标兵

浙江力普纳米钙粉碎成 套生产线上榜嵊州市首 届十佳创新项目

第一届嵊州市创客、创新项目大赛日 前圆满结束。国家高新技术企业,中国粉碎 技术领航者——浙江力普粉碎设备有限公 司参赛的"纳米钙粉碎成套生产线",脱颖 而出,荣获十佳创新项目。至此纳米钙粉碎 成套生产线已获得国家发明专利、浙江省 新产品和省科技创新项目,中国无机盐工 业协会碳酸钙行业分会、中国碳酸钙协会 行业专家组联合颁发的碳酸钙生产节能降 耗技术和设备等多项殊荣。

纳米钙粉碎成套生产线集粉碎、分级、 集料、除尘于一体,高效节能,环保,是国内 顶尖的粉碎设备,拥有8项国家专利。其创 新之处在于自主研发了旋风粉碎机、分级 机、集料装置、除尘装置、回料回风装置等 设备,优化布置组成用于纳米碳酸钙粉碎 的成套生产线,实现了粉料超细粉碎的连 续、高效和清洁生产。该生产线能耗低、噪 声小, 其解聚后的纳米碳酸钙的粒径分布 均匀。整条生产线处于封闭状态下完成,实 现纳米钙的规模化生产。

该生产线在业界广泛使用多年,畅销 山西、安徽、山东、四川、广东、江西等省市; 远销俄罗斯、日本、中东等国家和地区,深 受客商的青睐。特别受到国内纳米碳酸钙 著名生产企业,上市公司山西兰花集团的 充分肯定,评价这条线产线能耗低、产量 大、细度集中、振实密度好,是进行纳米碳 酸钙的活化、分散、粉碎处理的理想设备。

> 浙江力普咨询热线:13806745288 13606577969

传真:0575-83152666; 力普网站:www.zjleap.com;

E-mail:zjleap@163.Com